



上海动物园2020年鼠年游园活动热闹登场

豪猪、豚鼠、龙猫众“鼠”齐聚迎新春



豪猪

袋鼠

豚鼠

本版摄影 青年报记者 吴恺

青年报记者 刘晶晶

本报讯 2020年是农历鼠年(庚子年),新春来临之际,上海动物园2019“金鼠纳福,非你莫‘鼠’”生肖系列活动即将登场,从1月23日小年夜将一直持续到4月5日,松鼠、豚鼠、龙猫,都能这里看到。

豪猪原来也是“鼠”

鼠年,一定要看看可爱的“鼠”们。广义的“鼠”为所有啮齿目动物,有34科2300余种,狭义的“鼠”特指鼠科,也有770余种。记者了解到,上海动物园目前拥有野生啮齿目动物赤腹松鼠,饲养有啮齿目动物豪猪和海狸鼠。

在刚刚过去的猪年,豪猪以其“叫猪不是猪”的名号,成为上海动物园乡土区的明星。作为啮齿目里的“大块头”,它将带领我们送别猪年,迎接它真正的生肖年“鼠年”。

而在位于天鹅湖畔的儿童动物园内,将开设一个临时的海狸鼠展区,展出上海动物园繁殖场饲养的海狸鼠。海狸鼠属于啮齿目海狸鼠科,是一种大型啮齿动物,这些来自南美的老鼠们活泼好动,头大,耳朵小,门齿大而长,喜欢啃食植物根茎。海狸鼠原生于南美洲亚热带和温带地区,人们为了获取海狸鼠的皮毛,开展大规模养殖,并运往北美洲、欧洲、亚洲、非洲等地进行繁殖。在中国,甚至在上海的一些河道有时也能见到它们的身影。不过在海狸鼠的原产地,它们却遭受着过度放牧导致的栖息地退化威胁。

鼠鱼、豚鼠、龙猫等都能找到

上海动物园的动物名字中包含鼠的动物还有5种,有松鼠猴、鼠鱼、红颈袋鼠、赤大袋鼠和灰大袋鼠。为了配合春节活动,上海动物园还引进展出豚鼠、龙猫,仓鼠类等宠物鼠类动物,丰富游客的参观游园体验。

上海动物园还特地引进展出了2种“鼠”鱼。其一是白鼠鱼,又名白玉鼠,嘴边有两对短须,通身白色,在水中游动时非常好看。其二是青苔鼠,又名双孔鱼,鱼体细长,呈侧扁状,喜欢栖息于清水石底河段的激流处,依靠吸盘状口部吸附于岩石上。这两种“鼠鱼”的展出地点为两爬馆一楼热带鱼展区。

为了能让游客近距离地了解有关“鼠”的动物习性、更近距离地观赏这些小家伙们,在科学教育馆二楼展厅,园方布置一个小型的宠物鼠展览,饲养展出有龙猫、长毛豚鼠、豚鼠、仓鼠、魔王松鼠、金丝熊、小白鼠。这些“小鼠”都是市面上热门的“萌宠”,人气满满,喜欢小动物的游客朋友们可不要错过哦。

除了看“鼠”,还可以参加丰富多彩的鼠年动物保护教育活动。

上海公交挂灯笼、贴窗花迎新年

青年报记者 刘晶晶

本报讯 鼠年新春佳节前夕,上海大街小巷的公交车上也“喜气洋洋”,年味被带上了这些移动的“名牌”。

青年报记者昨天从从事公交集团获悉,结合中华优秀传统文化,围绕“年味”主题,春节前夕,久事公交在本市各条公交线路、枢纽站点、场站楼宇等,都进行了精心的布置装点,营造出春节喜庆祥和的节日氛围。

72个大红灯笼、32面五星红旗、2020年新年和东方明珠立体标识、顶部和立柱的满天星、生动可爱的“量量”、红色祥云大拱门、车廊顶部的188根流星雨,将外滩网红公交站点——中运量71路外滩终点站装饰一新,中国传统红红火火“年味”的装饰,让乘客感受到融融暖意扑面而来。

沪上首条文化品牌线路49路则将春节文化元素引入车厢,步入犹如铺设红地毯的车厢通道,迎着扑面而来的“吃得香”“睡得着”等祝福语,

前后车门张贴“新年快乐”窗花,座椅背面都悬挂着中国结,两侧车窗上随处可见福字、灯笼和鞭炮图案,将车厢装扮得年味十足,同时传递出这座城市的浓浓年味。

巴士二公司南站车队将一辆763路黑金刚公交车装饰成“独鼠一帜”年味号,公交职工用大红窗花剪纸、小灯笼等装饰品对车厢进行了装饰,为返乡旅客送上福袋和中国结,在送上美好新春祝福的同时,也极大地提升了上海城市文明流动窗口的品牌形象。

虹桥枢纽四路在终点站候车室专门安排了一名擅长书法的职工,免费为乘客写春联、赠春联,表达对新年的美好愿景,为春节增添了喜庆气氛,也让乘客的返乡路更有温度。巴士四公司基层车队则开展起了“笔墨迎新春 送福车厢”的主题活动,邀请职工家属写对联、福字,组织团员青年志愿者写福字送祝福,向职工和乘客送去节日问候。

■都市脉搏

高境镇开展反恐普法宣传

本报讯 为了进一步加强反恐知识普及,推进平安建设,增强公共安全感和社区群众反恐防范意识,近日,宝山区高境镇“谁执法谁普法”联盟成员单位,镇综治办联合镇派出所,在万达商业广场开展了“依法反恐防恐,人人有责、人人尽责、人人享有”为主题的社会面反恐集中宣传活动。

本次活动以反恐防范宣传为主,结合扫黑除恶、反邪教、防电信诈骗、治安防范、人口政策等宣传主题,形式多样,内容丰富,通过向快递小哥、遛狗遛娃的社区群众和过往行人面对面发放《公民预防恐怖活动行为指引》和《一图看懂反恐法》等宣传资

料,增强辖区群众的安全意识和反恐积极性,营造全民反恐、反恐的良好氛围。

活动现场,高境综治办、高境镇派出所所万达警务站民警设摊咨询普及反恐常识,如:“常见的恐怖袭击手段、遇到恐怖袭击怎么办”,帮助现场群众提高自救互救和正确防范恐怖袭击的能力,提高居民识别、发现、举报涉恐线索的意识,形成“人人反恐、人人反恐”的责任意识,共同打造安定祥和的节日氛围,共创共建平安社区。

现场共发放宣传资料200余份,解答群众咨询130余次。

“法援惠民生”活动走进养老院

本报讯 民生养老及老年人权益保障是上海市两会召开期间热议话题。1月13日上午,宝山区司法局高境司法所联合宝山区法律援助中心、高境镇公共法律顾队伍和逸仙一村五居文艺志愿者团队在415名居住者中超80%的84岁以上高寿老人的高境镇养老院开展“法援惠民生 关爱老年人”法律敬老服务活动,与老人们共祝市两会召开,共迎春节。

活动设《老年人权益保障法》解读专题讲座、节目演出、法援慰问、咨询面对面四个版块。上海灏思瑞律师事务所张健主任发挥心理咨询特长为老年人送上了“法援惠民生——《老年人权益保障法》解读”专题讲座。逸仙一村五居文艺志愿者们与养老院的老人们一起登台联袂演出,节目精彩纷呈,近10个自娱自乐的高质节目赢得满堂彩。

宝山区法律援助中心工作人员和法律服务志愿者从老年人法律援

助受案范围、经济困难认定标准、申请材料准备等细节问题入手,结合赡养、侵权纠纷和遗产分割等老年人关注焦点及防诈骗热点,深入浅出地为老年人普及法律援助相关常识,为老人们提供“一对一,面对面”法律咨询服务,提高老年人法治意识和依法维权能力。

宝山法援人、高境镇公共法律顾队伍亲身践行“老吾老以及人之老”,彰显司法行政为民本质,坚持倡导用专业、优质的公共法律上门服务新常态模式为老年人权益保驾护航至今已五年,实现孤寡弱势老人足不出户就能享受高质量健康晚年的愿望。



2020梅陇-绿亮共话20年经济发展论坛隆重举行

1月12日下午,由闵行区梅陇镇人民政府、上海绿亮集团共同主办的“奋楫再出发——2020梅陇·绿亮共话20年经济发展论坛”在闵行区星河湾酒店-国际会议中心隆重举行。

本次论坛交流介绍展示梅陇镇的资源优势和产业优势,探讨营商环境的优化,共论创业守业之道,展望梅陇镇经济社会发展的美好前景。企业搭台,政府唱戏,充分展现企业与政府良性互动关系。

上海市政协领导,上海市工商业联合会副主席,闵行区及梅陇镇相关领导等共计约500人出席。

本次经济论坛活动丰富多彩,涵盖了梅陇镇优化营商环境举措介绍、圆桌论坛。市政协领导作了题为《长三角一体化质量发展和自贸区新片区当成为应对百年未有之大变局的重要措施》的精彩演讲。闵行区吴副区长发表讲话。

2020年是梅陇镇撤二建一成立20周年。活动上,梅陇镇镇长从资源、优势、政策、服务、氛围五个维度,就梅陇镇产业政策及优化营商环境举措作了介绍。在论坛上,闵行区工商联主席、上海绿亮集团董事长方

加亮表示,绿亮集团取得这些成绩离不开市、区、镇各级领导的关心和支持,离不开社会各界的帮助,更离不开梅陇镇良好的营商环境。梅陇是绿亮的福地!绿亮人将始终心怀感恩、不忘初心,在新时代的今天只争朝夕、不负韶华,努力创造新的发展奇迹!

活动上,领导和嘉宾共同参与“奋楫再出发”的启动仪式,昭示着梅陇、绿亮共同再出发的决心和力量。

活动上,来自市、区的优秀企业代表还进行了题为“新时代再出发的勇气与担当”和“2020中小企业的机遇和挑战”的圆桌论坛。

梅陇20年,围绕产业布局,盘活资源,积极落实相关政策,加大企业扶持力度;提高政务效率,主动对接企业需求;尊重企业和企业家,营造良好社会氛围。为企业在梅陇创新、创业、创造、创收提供了优质、放心、舒心的服务,形成了有资源、有优势、有政策、有服务、有氛围的良好营商环境。

此次论坛,政府与企业、企业与企业之间经过深入交流和思想碰撞,产生了智慧的火花。百舸争流奋楫者先,未来,梅陇镇将继续与企业携手而来,奋楫再出发,为闵行、为上海经济社会发展添砖加瓦,不断奋斗!

遗失声明:王岳伦(上海)影视文化工作室遗失营业执照副本,编号:2700000201602240042,声明作废。
注销公告:上海申仕商贸有限公司,信用代码:913101126810437344,经股东会决议即日起注销,特此公告。
注销公告:上海络致电子技术有限公司,信用代码:913101147728759232,经股东决定即日起注销,特此公告。